



OUT/240/2019

V Tehovci dne 26.3.2019

Odpověď na žádost o poskytnutí informací

Vážený pane inženýre,

Na základě Vaší žádosti č.j. OUT/240/2019 ze dne 14.3.2019 Vám zasíláme odpověď na níže uvedené dotazy:

1. Proč se má zřizovat sběrný dvůr a né upravit sběrné místo?

Stávající sběrné místo za kuželníkem je prostorově zcela nedostatečné pro umístění dalších potřebných kontejnerů. Obec v souladu s požadavky nové legislativy v odpadovém hospodářství plánuje doplnit možnosti pro separaci odpadů o 2 kontejnery na BRKO (biologicky rozložitelný komunální odpad), kontejner na kovy, zabezpečený kontejner na nebezpečný odpad, kontejner na elektroodpad (i velký elektroodpad - lednice, pračky, televizory, sekačky atp.), velkoobjemový odpad, pneumatiky, stavební odpad atp. V návaznosti na požadavky evropské legislativy, je připravena novela zákona o odpadech, která bude již obsahovat ekonomické nástroje pro maximalizaci třídění/recyklace komunálního odpadu. Obce by měly do roku 2025 být schopny vytrídit k recyklaci 60% komunálního odpadu. V současnosti se daří sotva polovina, tj. 25 - 30% odpadu. Obce, které toto "recyklační procento" nedosáhnou, budou mít ze zákona postupně razantně navyšované skládkovné. Bez investičních opatření typu sběrný dvůr, který umožní občanům lepší třídění odpadu (včetně BRKO, kovů a dalších komodit) v blízké budoucnosti bude zdražena likvidace odpadů více jak na dvojnásobek. Chceme být obcí připravenou na plánované změny a zároveň využít dotačních možností, které OPŽP v souladu s legislativními požadavky poskytuje.

2. Proč na uvedeném pozemku v těsné blízkosti vodního toku?

Výběru pozemku pro Sběrný dvůr věnovalo zastupitelstvo obce značnou pozornost a řešilo jeho nejvhodnější umístění. Sběrný dvůr by měl být na okraji obce, kde bude co nejméně rušit přilehlou zástavbu - ať již esteticky či případnými emisemi hluku, pachu i související dopravou. Zastupitelé nenalezli



Obecní úřad Tehovec

Tehovecká 22, 251 62 Tehovec

vhodnější obecní pozemek, který by byl dobře dopravně dostupný, technicky dobře upravitelný, pro občany dosažitelný a přitom provoz budoucího sběrného dvora rušil co nejméně. Mezi sběrným dvorem a zástavbou bude umístěn pás zeleně.

Sběrný dvůr/shromaždiště odpadů musí být zabezpečen jak proti průsakům do podzemních či povrchových vod, tak proti vniknutí nepovolaných osob. Jinými slovy, plocha sběrného dvora musí být zpevněna a odvodněna - předpokládá se asfaltová plocha s odvodněním přes lapol. Bude samozřejmě na odborném projektantovi, jak nakládání se splachovacími vodami ze zpevněné plochy vyřeší v souladu s požadavky vodoprávního úřadu. Kontejner na nebezpečný odpad pak bude speciálně zabezpečen s dvojitou vanou - jedná se o certifikovaný kontejner, kde k jakémukoliv úniku nebezpečných látek do okolí (vod) nemůže dojít.

S pozdravem